



Boris Kidrič (1953–1973)

Te dni je minilo dvajset let, kar je zavrata bolezen utrnila življenje moža v najlepših moških letih: Borisa Kidriča — Petra. Za njim so bila leta revolucionarnih bojev, ki jih je bila Komunistična partija Jugoslavije, doživel je zmago ljudske revolucije, z žarom pravega revolucionarja, s pronicljivo pravico marksista se je Boris Kidrič zagnal v prva povojna leta, v obnovo dežele in graditev socializma. Kot prvi mož plana je znal s težko ponovljivo sintezo teoretične podkovanosti, organizatorskega daru in revolucionarne vneume ustvarjati novo, socialistično Jugoslavijo.

Res, ob življenju velikih revolucionarjev — in Boris Kidrič je bil velik revolucionar — se lahko veliko naučimo. Tako tudi iz življenja partizana, revolucionarnega Petra.

Recimo tole: da revolucionarne akcije, revolucionarne zmage ni brez nedogmatskega upoštevanja revolucionarne, komunistične, revolucionarne Petra.

Pa tudi: da se komunist ne more uspešno bojevati, če ni sredi množic, če teh množic ne zna potegniti za seboj, če jih ne zna prepričati, če zabrede v sektaštvo.

A prav tako: pravo množično delo komunist nikakor ni v svaštvu z oportunističnim popuščanjem, s trhljim kompromisarstvom.

Predvsem pa lahko povzame mo iz Kidričevega življenja, iz njegovega bogatega opusa nauk, da socializem lahko zmagava le, če se ne zbirokratizira, če se ne zapre v dogme, če omogoča in razvema pobudo delavstva, delovnih ljudi; zato je tudi Boris Kidrič bil v prvi vrsti, ko je samoupravljane v petdesetih letih delalo prve korake. Kot znanstvenik in kot praktik.

Pospešiti gradnjo delavskih stanovanj in zagotoviti vpliv delavcev

Člani komiteja mestne konference ZKS Ljubljana in predsedstva mestnega sveta zveze sindikatov Ljubljana so na skupni seji 5. marca letos razpravljali o perečih vprašanih stanovanjskega gospodarstva v Ljubljani in v okviru uresničevanja programa in nalog te družbene akcije sprejeli vrsto stališč in sklepov.

ZK in zveza sindikatov v Ljubljani se zavzemata za uresničitev družbene akcije, ki naj pospeši gradnjo delavskih stanovanj. Ta akcija ima dolgoročen, hkrati pa tudi aktualen idejnopolitični značaj, ki mora spremeniti in okrepiti družbenoekonomski položaj delavcev tudi na področju stanovanjskega gospodarstva. Ena temeljnih nalog ZK in zveze sindikatov je čimhitrejšo razvijanje in poglobljanje samoupravnih odnosov tudi na področju stanovanjske gradnje.

PODPORA STANOVANJSKI SKUPNOSTI

Komitee mestne konference ZKS in predsedstvo mestnega sveta zveze sindikatov Ljubljana bosta dala vso potrebno pomoč iniciativnemu odboru za ustanovitev samoupravne stanovanjske skupnosti v Ljubljani, zato se bosta aktivno vključila v razpravo o oblikovanju vsebinske in organizacijske zasnove te interesne skupnosti.

Na tej podlagi bodo vsa hotenja usmerjena k povečanju obsega stanovanjske gradnje in da bi delovni ljudje kar najprej prišli do stanovanj.

Ta akcija zahteva uresničenje ustreznih družbenoekonomskih in idejnopolitičnih razmer v organizacijah združenega dela in v družbenopolitičnih skupnostih.

Poleg sredstev solidarnostnega stanovanjskega sklada, ki so namenjena reševanju stanovanjskega vprašanja določenih skupin občanov, je treba tudi združena sredstva za kreditiranje stanovanjske gradnje nameniti predvsem za družbeno usmerjeno gradnjo najemnih stanovanj ter proučiti možnosti dodatnih virov.

DOBITI DATATNE VIRE

Zagotovitev dodatnih virov je zelo pomembna, kajti le tako bodo ustvarjene družbenoekonomske razmere za reševanje stanovanjskega vprašanja delavcev z nizkimi dohodki in tistih, ki so zaposleni v nizko akumulativnih organizacijah združenega dela.

Z ustreznim družbenim vplivom bi bilo treba uresničiti racionalizacijo pri programiranju, projektiranju in gradnji stanovanj v okviru strukture, standarda, kvalitete in cene stanovanj, rokov gradnje ter stroškov izkoriščanja družbe

nega stanovanjskega sklada. Komunisti in sindikalni delavci morajo posvetiti posebno pozornost predvsem dopolnitvam splošnih aktov v organizacijah združenega dela, ki so instrumenti uresničevanja sprejete stanovanjske politike.

KAKO S STANARINAMI

Pri uresničevanju nove politike stanarin si je treba prizadevati za postopno oblikovanje takšnih stanarin, ki naj bi postale eden važnejših virov za financiranje stanovanjskega gospodarstva v celoti in tudi za gradnjo novih stanovanj. Zaradi tega je treba pripraviti vse potrebno za prehod na višje stanarine, hkrati pa izdelati tudi točna merila za delno nadomestitev stanarine vsem tistim, ki bi bili prizadeti v osebnem življenjskem standardu. S tem pa se bodo prav tako postopoma odpravljale nepravilne socialne razlike, ki nastajajo pri uporabi stanovanj.

Stanovanjsko varčevanje je treba stalno spodbujati, sredstva občanov — varčevalcev pa usmerjati na področje usmerjene stanovanjske gradnje ter zagotoviti zanje ustrezno jamstvo in pravno varnost.

Zagotoviti je treba usklajevanje dejavnikov in opredelitev ustreznih razmerij v zaidalni strukturi (blokova gradnja — individualna gradnja) in v lastniški strukturi (družbena gradnja — zasebna gradnja).

PREPOVEDATI RAZKOŠNO GRADNJO

V času intenzivnih stabilizacijskih prizadevanj in pomanjkanja gradbenega materiala je treba prepovedati kakršnokoli gradnjo mimo dogovorjenih standardov oziroma luksuzno gradnjo in rušenja v vseh primerih, kadar so pri tem udeležena družbena sredstva.

Posebne ukrepe zahtevajo tudi barakarska naselja, v katerih stanuje precej delavskih družin. Rešitev je treba iskati v selitvi v cenejša najemniška stanovanja.

Komitee mestne konference ZK in predsedstvo mestnega sveta zveze sindikatov naročata svojim članom, da pri vo-

litvah v skupščino solidarnostnega stanovanjskega sklada in v zbor varčevalcev pri Ljubljanski banki zagotovijo odločilen vpliv delavcev pri uresničevanju njihovih interesov. ZK in zveza sindikatov nista le pobudnika in temeljna nosilca akcije za pospešeno reševanje stanovanjskih vprašanj delavcev, temveč sta tudi odgovorna za aktivni odnos vseh dejavnikov.

STALNO IN SISTEMATICO

Komitee pa čaka naloga, da okrepi odgovornost vseh družbenih sil in premaga posamezne lokalistične in druge težnje, ki niso v interesu delavskega

razreda. Zato je nujno, da obe organizaciji stalno in sistematično spremljata ter usklajujeta dejavnost vseh nosilcev, da ukrepata, da bi zares dobili trajne in pričakovane rezultate. Ustanovljen je tudi poseben koordinacijski odbor, ki je zadolžen za realizacijo postavljenih nalog.

Oba organa poleg tega pozivata pristojne organe občinskih in mestne skupščine, da okrepijo in kadrovsko izpopolnijo operativno — upravne organe, da bi bili v okviru zakonskih pooblastil usposobljeni aktivno in odgovorno opravljati naloge na področju stanovanjskega gospodarstva.

ZELJKA ZEBA

Zbiranje prispevkov za Kumrovec

Formiran je iniciativni odbor za zbiranje prispevkov za Kumrovec v sestavi:

Pacek Jože — SZDL, predsednik, Kolar Tone — občinska skupščina, Albreht Roman — ZK, Senk Vladimir — ZB NOV, Pajnič Lojze — sindikati, Pajnič Niko — ZRVS, Makovec Igor — ZMS.

Odbor se je na svoji seji dogovoril za takle način zbiranja sredstev:

1. Podjetja in družbenopolitične organizacije (organizator sindikat)
2. Posamezniki zaposleni: po plačilnih listah (organizator sindikat)
3. Borci upokojnici (organizator krajevne organizacije ZB NOV)
4. Vsi ostali občani, upokojnici, svobodni poklici, obrtniki, kmetje itd. (organizator SZDL)
5. Mladina po šolah in na univerzi (organizator ZMS)

Nadalje obveščamo: da bodo podjetja lahko v ta namen uporabljala sredstva skupne porabe, brez davčnih obremenitev po sprejemu zakonskega predpisa aprila 1973. Znesek, ki ga bodo dali občani, se bo odbijal od davčne osnove osebnega dohodka v letu 1973.

Vsa zbrana sredstva naj bi nakazali na številko žiro računa 50100-678-46402. Odbor za gradnjo spominskega doma v Kumrovcu pri RO ZB NOV Slovenije, Ljubljana, Beethovnova ulica 10.

Bloke za zbiranje sredstev dvignite v pisarni ZB NOV občine Ljubljana-Center, Komenskega ulica 7/II, soba številka 57, vsa pojasnila pa dobite na telefonski številki 316-081.

Občina Ljubljana Center naj bi zbrala 1.099.500 ND.



GRADITELJI

Delavski razred zida tudi stanovanja, zato je prav, da hitreje kot doslej pride do strehe nad glavo in da dobi besedo pri urejanju stanovanjskih vprašanj

Izdaja občinska konferenca SZDL, Ljubljana-Center — Ureja uredniški odbor: Jože Benčina, Ludvik Burger (gl. urednik), Lojze Cepuš, Vlačko Krivokapič, Jože Šircelj (odg. urednik), Blaž Matekovič, Jože Pacek (predsednik ur. odbora), Tatjana Pust, Veljko Rak, Franc Strle, Jože Šager, Rudi Veselič.

Tiska ČGP »DELO« — Časopis izhaja zadnji ponedeljek v mesecu — Oproščeno temeljnega davka po mnenju Sekretariata za informacije IS SRS z dne 13. II. 1973 številka 421—1/72